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Вступ. / Introductions. На сьогодні серед найпоширеніших хвороб 

організму займають захворювання порожнини рота, що за даними ВООЗ 

спостерігається у 95-98 % випадків серед пацієнтів від 35 до 44 років Рослини 

достатньо широко використовуються для профілактики та лікування більшості 

стоматологічних захворювань людини різної етіології. Рослинні препарати 

мають чисельні переваги над синтетичними, так як рідко викликають алергічні 

прояви, не токсичні і вони добре переносяться хворими. Вони здебільшого не 

викликають алергічних проявів, малотоксичні та до них не розвивається 

адаптація організму людини. Тому наявність в складі рослинних препаратів 

БАР дозволяє їх застосовувати для профілактики і лікування стоматологічних 

захворювань [3]. 

Мета роботи. / Aim. Аналіз сучасних наукових джерел відносно БАР 

трави материнки звичайної (Origanum Vulgare L.) та обґрунтування розробки на 

її основі фітохімічних препаратів для лікування стоматологічних захворювань.  

Матеріали та методи./Materials and methods. В ході роботи було 

застосовано методи сучасного інформаційного пошук, бібліографічний, 
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систематичний, логічний та узагальнення. 

Результати та обговорення./Results and discussion. Згідно з даними 

Державного реєстру лікарських засобів, встановлено, що на вітчизняному 

фармацевтичному ринку представлено 90 позицій лікарських засобів, що 

застосовуються для місцевого лікування в стоматології, серед яких ЛРС 

становить 24 позиції. Аналізи досліджень свідчать, що серед ЛРС вітчизняні 

виробники надавали перевагу листкам, траві та корі, найменше – зборам. 

Проаналізувавши отримані данні, визначили, що вітчизняний фармацевтичний 

ринок фітозасобів, які використовуються в стоматологічній практиці 

поповнюється новими фармацевтичними розробками. Для виявлення нових 

потенційних джерел серед значної кількості лікарських рослин, перспективною 

є Origanum Vulgare L., що володіє протизапальною, бактерицидною, 

болетамувальною, антимікробною, а також прискорює регенерацію 

пошкоджених тканин [5].  

Материнка звичайна (Origanum Vulgare L.) є багаторічною рослиною з 

родини губоцвітних. Росте по всій Україні серед чагарників, на узліссях, на 

степових та кам’яних схилах, а також в хвойних лісах. Як лікарський засіб 

використовують наземну частину, здебільшого траву (Herba Origani vulgaris), 

яку заготовлюють в період цвітіння материнки, яку збирають в пучки і сушать 

на вільному повітрі. Після повного висушування закривають у банки [3, 6].  

Препарати Origanum Vulgare L. застосовується як протизапальний засіб 

використовується при вірусних, інфекційних та різних захворюваннях верхніх 

дихальних шляхів. Як бактерицидний та протизапальний засіб у вигляді 

полоскань при тонзиліті. Тимол, який входить до складу материнки звичайної 

прискорює заживленню ран й покращую захисні функції. Як зовнішній засіб 

використовується у вигляді примочок і компресів при різних запаленнях шкіри 

(висипи, фурункули, набряки). Антисептична, антимікробна, бактерицидна, 

протизапальна, ранозагоювальна та кровоспинна властивість сировини 

Origanum Vulgare L. дозволяє її включати її до складу різних лікарських 

препаратів при стоматитах, гінгівітах та зменшити прояви карієсу та зубного 



286 

каменю [1, 5].  

Трава материнки звичайної (Origanum Vulgare L.) містить значний вміст 

сухої речовини – 29,6 %, протеїнів – 16,6 %, клітковини – 37,2 %, жирів-3,23 %, 

золи – 4,08 %, цукрів – 2,5 %. В ефірній олії, в складі якої виявлено тимол 50 %, 

корвалол – 20 %, вільні спирти – 15,4 %, дубильні речовини – 8,6 %, 

геранілацетат до 5 %. Також калію - 1125,3 мг %, аскорбінової кислоти-

38,11 мг %, каротиноїдів – 0,35 мг %, фосфорна кислота – 0,23 мг % [2, 4]. 

Висновки./Conclusions. Проаналізовані сучасні літературні дослідження 

стосовно вмісту БАР трави материнки звичайної (Origanum Vulgare L.) дають 

підставу стверджувати про те, що розробка нових ефективних фітопрепаратів 

на основі її рослинної сировини є перспективним і необхідним завданням 

фітотерапії.  
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